
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

«EΠΑΝΑCΥΣΤΑΣΗ ’21: η πλωτή έκθεση» 

στη Λήμνο 

2-4 Ιουλίου 2022 

 

Το Σάββατο 2 Ιουλίου 2022 κατέπλευσε στο παλιό λιμάνι Λήμνου η πλωτή 
έκθεση με κειμήλια του Εθνικού Ιστορικού Μουσείου από τον ναυτικό Αγώνα 
κατά την Επανάσταση του 1821. Η «EΠΑΝΑCΥΣΤΑΣΗ ’21: η πλωτή έκθεση» 
εντάσσεται στο πλαίσιο επετειακών δράσεων για τα 200 χρόνια από την 
Επανάσταση του 1821 και συνδιοργανώνεται από την Ιστορική και Εθνολογική 
Εταιρεία της Ελλάδος, το Κοινωφελές Ίδρυμα «Μαρία Τσάκος» και την 
Τράπεζα Πειραιώς.  

Η έκθεση φιλοξενείται στο εκπαιδευτικό ιστιοφόρο «Μάνια» του Ναυτικού 
Λυκείου «Τσάκος Ελληνικά Εκπαιδευτήρια Ναυτικών Σπουδών» (TEENS). 
Κειμήλια όπως ο Σταυρός του Μιαούλη, επαναστατικές σημαίες, ναυτικά 
όργανα και όπλα, ημερολόγια και σηματολόγια πλοίων του Αγώνα, 
ταξιδεύουν στο Αιγαίο από τις 26 Ιουνίου, καταλήγοντας στον Πειραιά στις 31 
Ιουλίου 2022.  

Την Κυριακή 3 Ιουλίου ξεναγήθηκε στην έκθεση ο Δήμαρχος Λήμνου, κ. 
Δημήτριος Μαρινάκης. Την επόμενη ημέρα επισκέφθηκαν την έκθεση ο 
Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Λήμνου και Αγ. Ευστρατίου κ. Ιερόθεος, ο 
Έπαρχος Λήμνου και Αγ. Ευστρατίου κ. Άγγελος Βλάττας. 

Στο πλαίσιο της παραμονής του σκάφους στη Λήμνο, πραγματοποιήθηκε το 
ίδιο βράδυ στο Παλαιό Λιμάνι της Μύρινας έμπροσθεν του Δημαρχείου, 
εκδήλωση την οποία τίμησαν με την παρουσία τους ο ιδρυτής του 
Κοινωφελούς Ιδρύματος «Μαρία Τσάκος» κ. Παναγιώτης Ν. Τσάκος, ο 
Υποδιοικητής Ταξιαρχίας 98 ΣΔΙ Συνταγματάρχης πεζικού κ. Σπυρίδων 
Παπαθανασίου, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Λήμνου κ. 



Ευάγγελος Χριστοφιδέλλης, η Πρόεδρος της Κοινότητας Μύρινας κ. 
Παρασκευή Μοσχάκη, η Πρόεδρος του Παλλημνιακού Ταμείου κ. Χριστίνα 
Σακαρίκου, εκπρόσωποι των εκκλησιαστικών, στρατιωτικών, λιμενικών, 
αυτοδιοικητικών και λοιπών φορέων καθώς και πολλοί πολίτες. Χαιρετισμούς 
απηύθυναν: O Δήμαρχος Λήμνου, κ. Δημήτριος Μαρινάκης, ο Καθηγητής κ. 
Στράτος Παπαδημητρίου, Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Κοινωφελούς 
Ιδρύματος«Μαρία Τσάκος», η Αναπληρώτρια Διευθύντρια του Εθνικού 
Ιστορικού Μουσείου, κ. Δήμητρα Κουκίου, ο Manager του καταστήματος της 
Τράπεζας Πειραιώς στη Λήμνο, κ. Απόστολος Παπαμαλής και ο Ναύαρχος ΠΝ 
(ε.α.) Κωνσταντίνος Καταγάς. 

Ακολούθησε ομιλία της κ. Μαρίας Ευθυμίου, Καθηγήτριας Ιστορίας Νέου 
Ελληνισμού του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, η οποία ανέπτυξε παραμέτρους της 
Ελληνικής Επανάστασης με έμφαση στο φιλελληνικό κίνημα. Η εκδήλωση 
έκλεισε με παραδοσιακούς χορούς της Λήμνου από το συγκρότημα του 
παραρτήματος του Λυκείου Ελληνίδων στο νησί.  

Την έκθεση, η οποία παρέμεινε ανοιχτή στο κοινό δύο ημέρες, την Κυριακή 3 
και τη Δευτέρα 4 Ιουλίου, μεταξύ 11:00-14:00 και 17:00-20:30, επισκέφθηκαν 
συνολικά 330 άτομα, τα οποία ξεναγήθηκαν από τους επιμελητές του Εθνικού 
Ιστορικού Μουσείου που συνοδεύουν την έκθεση. 

 
 


